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 Единый государственный экзамен 
по МАТЕМАТИКЕ 

Профильный уровень 

Инструкция по выполнению работы 

Экзаменационная работа состоит из двух частей, включающих в себя 
21 задание. Часть 1 содержит 8 заданий базового уровня сложности с 
кратким ответом. Часть 2 содержит 4 задания повышенного уровня 
сложности с кратким ответом и 7 заданий повышенного и высокого 
уровней сложности с развёрнутым ответом. 

На выполнение экзаменационной работы по математике отводится 3 
часа 55 минут (235 минут).  

Ответы к заданиям 1–12 записываются по приведённому ниже 
образцу в виде целого числа или конечной десятичной дроби. Числа 
запишите в поля ответов в тексте работы, а затем перенесите в бланк 
ответов № 1. 

 

 
При выполнении заданий 13–19 требуется записать полное решение и 

ответ в бланке ответов № 2.  
Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами. 

Допускается использование гелевой, капиллярной или перьевой ручек.  
При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи в 

черновике не учитываются при оценивании работы.  
Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее 
количество баллов. 
 
 

Желаем успеха! 
Справочные материалы 

 
sinଶ 𝛼 ൅ cosଶ 𝛼 ൌ 1 

sin 2𝛼 ൌ 2 sin 𝛼 ⋅ cos 𝛼 
cos 2𝛼 ൌ cosଶ 𝛼 െ sinଶ 𝛼 

sinሺ𝛼 ൅ 𝛽ሻ ൌ sin 𝛼 ⋅ cos 𝛽 ൅ cos 𝛼 ⋅ sin 𝛽 
cosሺ𝛼 ൅ 𝛽ሻ ൌ cos 𝛼 ⋅ cos 𝛽 െ sin 𝛼 ⋅ sin 𝛽 

Ответом к заданиям 1–12 является целое число или конечная 
десятичная дробь. Запишите число в поле ответа в тексте работы, 
затем перенесите его в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от номера 
соответствующего задания, начиная с первой клеточки. Каждую 
цифру, знак «минус» и запятую пишите в отдельной клеточке в 
соответствии с приведёнными в бланке образцами. Единицы 
измерений писать не нужно. 

 
Диагональ экрана телевизора равна 55 дюймам. Выразите диагональ экрана 
в сантиметрах. Считайте, что 1 дюйм равен 2, 54 см. Результат округлите 
до целого числа. 
 
Ответ: ___________________________. 
 
На рисунке жирными точками показан курс доллара, установленный 
Центробанком РФ, во все рабочие дни с 22 сентября по 22 октября 2010 
года. По горизонтали указываются числа месяца, по вертикали – курс 
доллара в рублях. Для наглядности жирные точки на рисунке соединены 
линией. Определите по рисунку наибольший курс доллара за указанный 
период. Ответ дайте в рублях. 
 

 
 
Ответ: ___________________________. 
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Найдите площадь параллелограмма, изображённого на рисунке. 
 

 
 
Ответ: ___________________________. 
 

В случайном эксперименте бросают две игральные кости. Найдите 
вероятность того, что разница выпавших очков равна 1 или 2. 
 
Ответ: ___________________________. 
 
 
Найдите корень уравнения 
5଺ା௫ ൌ 5. 
 
Ответ: ___________________________. 

 

В треугольнике 𝐴𝐵𝐶 угол 𝐶 равен 102°, стороны 𝐴𝐶 
и 𝐵𝐶 равны. Найдите угол 𝐴. Ответ дайте в 
градусах. 
 
Ответ: ___________________________. 

 

 

На рисунке изображён график 𝑦 ൌ 𝐹ሺ𝑥ሻ одной из первообразных некоторой 
функции 𝑓ሺ𝑥ሻ и отмечены десять точек на оси абсцисс: 𝑥ଵ, 𝑥ଶ, 𝑥ଷ, 𝑥ସ, 𝑥ହ, 𝑥଺, 
𝑥଻, 𝑥଼, 𝑥ଽ, 𝑥ଵ଴. В скольких из этих точек функция 𝑓ሺ𝑥ሻ положительна?  
 

 
 
Ответ: ___________________________. 

 
Диаметр основания конуса равен 40, а длина образующей – 25. Найдите 
высоту конуса. 
 

 
 
Ответ: ___________________________. 
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Найдите 4 cos 2𝛼, если sin 𝛼 ൌ െ0,5. 
 
Ответ: ___________________________. 

 
Локатор батискафа, равномерно погружающегося вертикально вниз, 
испускает ультразвуковые импульсы частотой 494 МГц. Скорость 
погружения батискафа 𝑣 вычисляется по формуле  
𝑣 ൌ 𝑐 ∙ ௙ି௙బ

௙ା௙బ
, где 𝑐 ൌ 1500 м/с – скорость звука в воде, 𝑓଴ – частота 

испускаемых импульсов, 𝑓 – частота отражённого от дна сигнала, 
регистрируемая приёмником (в МГц). Определите частоту отражённого 
сигнала в МГц, если скорость погружения батискафа равна 18 м/с. 
 
Ответ: ___________________________. 
 

Первый сплав содержит 5% меди, второй – 13% меди. Масса второго 
сплава больше массы первого на 9 кг. Из этих двух сплавов получили 
третий сплав, содержащий 11% меди. Найдите массу третьего сплава. 
Ответ дайте в килограммах. 
 
Ответ: ___________________________. 

 

Найдите наименьшее значение функции 
𝑦 ൌ 𝑥√𝑥 െ 6𝑥 ൅ 1 на отрезке ሾ2; 25ሿ. 
 
Ответ: ___________________________. 

 

Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов № 1 в 
соответствии с инструкцией по выполнению работы. 
 

 

 

 

Часть 2 
 

Для записи решений и ответов на задания 13–19 используйте БЛАНК 
ОТВЕТОВ № 2. Запишите сначала номер выполняемого задания (13, 
14 и т. д.), а затем полное обоснованное решение и ответ. Ответы 
записывайте чётко и разборчиво. 

 
а) Решите уравнение 
cos 2𝑥 ൅ sinଶ𝑥 ൌ 0,75. 
б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие отрезку 

൤𝜋;
5𝜋
2 ൨. 

 

В правильной треугольной пирамиде 𝑆𝐴𝐵𝐶 сторона основания 𝐴𝐵 равна 60, 
а боковое ребро 𝑆𝐴 равно 37. Точки 𝑀 и 𝑁 െ середины рёбер 𝑆𝐴 и 𝑆𝐵 
соответственно. Плоскость 𝛼 содержит прямую 𝑀𝑁 и перпендикулярна 
плоскости основания пирамиды. 
 
а) Докажите, что плоскость 𝛼 делит медиану 𝐶𝐸 основания в отношении 
5:1, считая от точки 𝐶. 
б) Найдите расстояние от вершины 𝐴 до плоскости 𝛼. 
 
Решите неравенство 
10௫ െ 25 ∙ 2௫ െ 2 ∙ 5௫ ൅ 50

5𝑥 െ 𝑥ଶ െ 4 ൒ 0. 

 
В треугольнике 𝐴𝐵𝐶 точки 𝐴ଵ, 𝐵ଵ и 𝐶ଵ െ середины сторон 𝐵𝐶, 𝐴𝐶 и 𝐴𝐵 
соответственно, 𝐴𝐻 െ высота, ∠𝐵𝐴𝐶 ൌ 30°, ∠𝐵𝐶𝐴 ൌ 45°. 
 
а) Докажите, что точки 𝐴ଵ, 𝐵ଵ, 𝐶ଵ и 𝐻 лежат на одной окружности. 
б) Найдите 𝐴ଵ𝐻, если 𝐵𝐶 ൌ 4√3. 
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15-го января планируется взять кредит в банке на шесть месяцев в размере 
1 млн рублей. Условия его возврата таковы: 
 
– 1-го числа каждого месяца долг увеличивается на 𝑟 процентов по 
сравнению с концом предыдущего месяца, где 𝑟 െ целое число; 
– со 2-го по 14-е число каждого месяца необходимо выплатить часть долга; 
– 15-го числа каждого месяца долг должен составлять некоторую сумму в 
соответствии со следующей таблицей. 
 
Дата 15.01 15.02 15.03 15.04 15.05 15.06 15.07 
Долг (в 
млн 
рублей) 

1 0,9 0,8 0,7 0,6 0,5 0 

 
Найдите наименьшее значение 𝑟, при котором общая сумма выплат будет 
больше 1,2 млн рублей.  
 
 
Найдите все значения 𝑎, при каждом из которых уравнение 
 
ඥ𝑥ସ െ 𝑥ଶ ൅ 𝑎ଶ ൌ 𝑥ଶ ൅ 𝑥 െ 𝑎 
 
имеет ровно три различных корня. 
 
 
Максим должен был умножить двузначное число на трёхзначное число 
(числа с нуля начинаться не могут). Вместо этого он просто приписал 
трёхзначное число справа к двузначному, получив пятизначное число, 
которое оказалось в 𝑁 раз (𝑁 െ натуральное число) больше правильного 
результата. 
 
а) Могло ли 𝑁 равняться 2? 
б) Могло ли 𝑁 равняться 10? 
в) Каково наибольшее возможное значение 𝑁? 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

СОСТАВИТЕЛЬ ВАРИАНТА: 

ФИО:  Евгений Пифагор 

Предмет:  Математика 

Стаж:  6 лет репетиторской деятельности 

Регалии:  Основатель и руководитель проекта Школа Пифагора  

Аккаунт ВК: https://vk.com/eugene10 

Сайт и доп. 
информация:  https://youtube.com/ШколаПифагора 
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О проекте «Пробный ЕГЭ каждую неделю» 
Данный ким составлен командой всероссийского волонтёрского проекта 
«ЕГЭ 100 баллов» https://vk.com/ege100ballov и безвозмездно 
распространяется для любых некоммерческих образовательных целей. 

 
Нашли ошибку в варианте? 

Напишите нам, пожалуйста, и мы обязательно её исправим! 
Для замечаний и пожеланий: https://vk.com/topic-10175642_35994898 

(также доступны другие варианты для скачивания) 


